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Kod zadania: prz

XIX OlJ, zawody | stopnia Limit czasu: 5's | Olimpiada
. . L o nformatyczna
30 wrzesénia 2024 — 8 stycznia 2025 Limit pamieci: 1024 MB Juniorow

Uwaga: to zadanie jest zadaniem otwartym. Mozesz sprawdzi¢ wynik swojego zgtoszenia w systemie SIO2.

Bajtek ma liczbe naturalng A, ale chciatby miec¢ liczbe naturalng B. W tym celu moze péjs¢ do Bajtosi, ktora za optata
X bajtalaréow moze mu pomnozy¢ jego liczbe przez X. Moze tez p6js¢ do Bajtyny, ktéra za optata Y bajtalaréw moze
mu podzieli¢ jego liczbe przez Y, jednak tylko wtedy, gdy liczba Bajtka jest podzielna przez Y.

Zwré€ uwage, ze to Bajtek wybiera czy i ile razy chce skorzysta¢ z ustug dziewczat i to on wybiera ewentualne wartosci
parametrow X oraz Y. Ogranicza go tylko to, ze liczby X i ¥ musza by¢ naturalne, poniewaz nie ma mniejszych nominatéw
niz jeden bajtalar.

Bajtek jest oszczedny, wiec chce wyda¢ jak najmniej bajtalaréw. Pomdéz mu i wyznacz ile najmniej musi zaptacic
dziewczetom, zeby zrealizowa¢ swéj cel przeksztatcenia liczby A w liczbe B?

Wejscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby naturalne A oraz B (1 < A, B < 10'2) oddzielone
pojedynczym odstepem. Oznaczaja one kolejno: liczbe, ktérag ma Bajtek, oraz liczbe, ktéra chciatby miec.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ minimalny koszt zamiany liczby A na B.

Ocenianie

Mozesz rozwigzac zadanie w kilku prostszych wariantach. Niektdre grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktow
A, B <1000 36
A, B <1000000 59
w optymalnym rozwigzaniu wystarczy skorzysta¢ jedynie z ustug Bajtosi 27
Przyktady
Wejscie dla testu przOa: Wyjscie dla testu przOa:
6 18 3

Wyjasénienie do przyktadu: Wystarczy zaptaci¢ Bajtosi 3 bajtalary, aby przemnozyta liczbe przez 3.

Wejscie dla testu przOb: Wyjscie dla testu przOb:

20 10 2

Wyijasénienie do przykfadu: Wystarczy zaptaci¢ Bajtynie 2 bajtalary, aby podzielita liczbe przez 2.

Wejscie dla testu przOc: Wyjscie dla testu przOc:

15 40 9
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Wyjasnienie do przyktadu: Wystarczy najpierw zaptaci¢ Bajtynie 3 bajtalary, aby podzielita liczbe przez 3. Nastepnie

mozna dwukrotnie skorzysta¢ z ustug Bajtosi: ptacac jej 4 (za pomnozenie liczby przez 4) oraz 2 (za pomnozenie liczby
przez 2).

Wejscie dla testu prz0d: Wyjscie dla testu prz0d:
2 2 0

Wyjasénienie do przykfadu: Bajtek jest zadowolony bez korzystania z ustug Bajtosi oraz Bajtyny.

Pozostate testy przyktadowe
- test przOe: A=1, B=741787296401.
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